



Rupa 26, 4000 Kranj

GSM: +386 (0)30 641 655; www.drustvo-podezelje.si; info@drustvo-podezelje.si

Datum: 25. 5. 2023

Poročilo s strokovni ekskurziji na Irsko, 15. – 20. 5. 2023

Strokovna ekskurzija na Irsko (15. – 20. 6. 2023) nam je v razmislek ponudila raznolike iniciative za zagotavljanje kakovosti življenja na podeželju, skrbi za podeželane ... pa tudi veliko inovativnosti in podjetniških pristopov. Uvodoma sta nam Dympna Harney in Mary Byrne iz [National Rural Network Department of Rural and Community Development](#) predstavili izvajanje pristopa LEADER na Irskem, na poti pa so nas sprejeli nekateri visoki lokalni predstavniki in gospod Stanislav Vidovič, veleposlanik Republike Slovenije na Irskem. V štirih dneh, smo si ogledali osupljivo lepo naravo ter raznolike dobre prakse v območjih Mayo, [Galway Rural Development](#), [Kilkenny LEADER Partnership](#) in [Ballyhoura Development CLG](#) in Cork. Od Ircev se lahko veliko naučimo, vedno pa smo z njimi pripravljene deliti naše odlične izkušnje pri oživiljanju in ustvarjanju gastronomskih lokalnih posebnosti, oblikovanju turističnih doživetij podeželskih območij ter še kaj.

Letošnja strokovna ekskurzija na Irsko, je potekala od 2. do 7. 10. 2022. Udeležilo se je udeležilo 47 udeležencev, med njimi so bili predstavniki 24 LAS iz cele Slovenije, predstavniki treh inštitucij in dve predstavnici [Agencija RS za kmetijske trge in razvoj podeželja](#).

Uvodoma sta Dympna Harney in Mary Byrne iz Oddelka za razvoj podeželja Irske ([National Rural Network Department of Rural and Community Development](#); [Irish Local Development Network](#)) članom predstavili izvajanje pristopa LEADER na Irskem, na poti pa so nas sprejeli tudi nekateri visoki lokalni predstavniki. Z obiskom nas je počastil tudi gospod Stanislav Vidovič, veleposlanik Republike Slovenije na Irskem. V štirih dneh, smo si ogledali kako so izboljšali kakovost življenja v območjih Mayo, [Galway Rural Development](#), [Kilkenny LEADER Partnership](#) in [Ballyhoura Development CLG](#) in Cork. Svoja območja so nam razkazal vodje tamkajšnjih lokalnih akcijskih skupin, program pa je za nas sestavil strokovnjak Terry Keenan, [FORUM Connemara CLG](#) in nacionalni predstavnik [ELARD aisbl](#).

Videli smo uspešno podjetje, ki na podeželju omogoča ohranjanje delovnih mest, katerega glavni produkt je kemično neoporečna voda, ki se jo uporablja v medicinske namene [Ultrapure Laboratories Ltd](#) in obiskali malo družinsko pivovarno [Mescan Brewery](#). Obe sta za svoj razvoj in rast prejeli LEADER sredstva.

Drugi dan ekskurzije smo začeli s predavanjem na temo vzpostavljanja pametnih vasi v [Mountbellew Agricultural College](#) sledil pa je ogled The living bog – največje ohranjeno šotišče na Irskem, kjer so nam predstavili proces ozaveščanja ljudi o pomenu šote za uravnavanje

podtalnice ter predvsem o njegovi biodiverziteti. Sledilo je srečanje s predstavniki LEADER [Kilkenny LEADER Partnership](#), ogled kulturne dediščine kraljevih vrtov in skupna večerja.

Tretji dan smo se najprej odpravili do [Young Irish Film Makers](#), ki mladim omogoča ustvarjalno okolje in jih usposablja na področju digitalnih tehnologij. Ustavili smo se tudi [Ballykeeffe Amphitheatre](#), območje opuščene kamnoloma, ki so ga preuredili v prostor za dogodke. Obiskali pa smo tudi uspešno socialno podjetje [Castlecomer Discovery Park](#). Njegovi začetki so v času zapiranja rudnika, rudarski muzej pa je s časom prerastel v pomemben rekreativni center in prostor za preživljanje časa v naravi.

Zadnji dan strokovne ekskurzije LAS po Irski pred odhodom domov smo začeli z ogledi dobrih praks v območju Tipperar in Ballyhoura. [Ballyhoura Mountain Bike Centre](#) obsega 90 kilometrov prog za mountain bike ter nudi druge rekreativne možnosti v naravi. Spoznali smo lastnika kmetije [Ballyhoura Apple Farm](#), inovativnega podjetnika, ki številne različice jabolčnega soka, sirupa in kisa prodaja doma in v tujini. V Old Chapel Rooms, stara cerkev preurejena v prostor za lokalne dogodke, smo imeli hiter tečaj Irskih plesov, nato pa si v [Friars' Gate Theatre](#) ogledali še kratke filme o drugih inovativnih in družbeno pomembnih projektih v območju. Na koncu smo si ogledali Opatijo Kilmallocks Dominican, ruševine nekoč mogočnega samostana in Mitchelstown podjetniški center in inkubator, ki ga upravlja lokalna skupnost.

Pripravila: Vesna Erhart po zapisih udeležencev

Vse priloge so dostopne na spletni strani društva ([LINK](#)):

- Priloga 1: Program srečanja
- Priloga 2: Lista prisotnosti
- Priloga 3: Fotografije dogodka

Priloga 3: Fotografije dogodka





